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város népe 
ajára, a városi élet fokozódó 

ágára is felfigyeltek végre a 

téző körei. A parlament elé ke- 

vény, amely a városi adósságok 

ől szól. Azokkal a széles nagy 

1 szemben, amelyeket szolgálni 

atott, meglepően rövid és korlá- 

atkozásu ez a törvényjavaslat és 

em veszi szemügyre a bajok tel- 
exumát, amiket orvosolni volna 

Sokkal jelentéktelenebb érdekek- 

ob törvényi megfogalmazásával 

n mindössze két rövidke szakasz in- 
el ezt a nemzetmentően égető 

u kérdést. 

szakasz ugyanis felfüggeszti a 

n a kényszervégrehajtásokat, a 

csönökből, letéti kölcsönökből 
nilyen más végrehajtható kölcsö- 

agy tartozásokból származó adós- 

933. évi május elsejéig. Kivételt 

ez alól az állammal szemben 

adósságok, a folyó tartozások: 

rtásdij és hasonló kötelezettsé- 

mint azon adósságok, amelyek 

január elseje után keletkeztek. A 

szakasz kimondja, hogy 1933. évi 

ejéig a kormány köteles uj tör- 

latot késziteni, amely ezt a kér- 

egesen szabályozza és összefüg- 

za a semmitőszék alkotmányos 

val. A Kormány álláspontja álli- 

anis az volna, hogy nem lehet a 

helyzetben meghagyni azokat a 

ételeket a régi adósságokra vo- 

ő1 ig, amelyeket a gazdasági helyzet 

tozása előtt állapitottak meg. 

ild 

hatjuk, a kormány álláspontja 

n elokvens. Gazdasági teóriákat 

, hitelterv gazdaságba bocsátkozik, 

zkopot is ad. Ellenben a konkrét 

ugy véljük, hogy a városi lakos- 

okkal nagyobb szüksége volna 

minden viszonylatára kiterjedő 

5 segitségre, mint politikai álmos- 

Ismét hoznak egy törvényt, 

ég megjelenése előtt megálla- 

ogy az igazi törvény azonban 

az lesz, amelyet ezen életbelép- 

ény életbelépése után fognak 

ni. Hoznak egy törvényt, amely 

rákszövevényéhez nem a 

vel nyul, hogy operáljon, hanem 

tt fájdalmat zsibbaszt, néhány 

jekcióval. Nem is tudjuk mind- 

lsorolni, akiknek baján egy 

em segit majd ez a törvény. 

nnálló tartozások szent 

ikozó azonban 
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Bizonyos adóleszámitásnak mégis van he- 

lye. Az adó tiz százalékát lehet fizetni a 
hátralék számlájára. szk a fenmaradó 
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FŐSZERKESZTO 

VUCHETICH ENDRE D. 

meég ecsütörtökön délig jelentkezhetik a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában a vasárnap 

Budapestre és Bécsbe induló különvonatra 

kilencven százalék fizetendő készpénzben. 

Szerény nézetünk szerint a törvény szelle- 
Nem énom, váriatok egymás 

pénzére, haladékot adok. De ami nekem 

jár, az államnak, azt haladéktalanul meg 

kell zn Flaneur 

erekedtek tegnapa honatyákakamarában 
s C(uza György a szószéken arcába csapott 

egy zsidópárti
 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 
pirend előtt Ghimboseanu lupista 

képviselő kérdést intéz a kormányhoz, 
hogy mi van a városi adósságok rende- 
zésével és ebben a tekintetben gyors in- 

tézkedést kér. 
Mirto közlekedésügyi miniszter 

képviselő ur nyitott ajtókat dönget. Már 
a lapokból is olvashatta, hogy a kor- 
mány megcsinálta az erre vonatkozó ja- 

vaslatot. 

Weiszmann Misu zsidópárti. kép- 

viselő megy fel azután a szószékre és 

szóvá teszi, hogy a jasii diákujság állan- 

dóan izgat a zsidók ellen. Elmeondja 

hogy a 

lap legutóbbi száma, amelyet 
fel is mutat, Omorul Ritual ci- 

men cikket közöl, amelyben 

megirja a tiszaeszlári és a 

kiewi eseteket és hangsulyozza, 
hogy a zsidók keresztény gyer- 
mekek vérét keverik a pász- 

kába. 
Felhivja erre a közoktatásügyi minisz- 
ter figyelmét és kéri, hogy nagyobb szi- 
gorral járjon el a diákokkal szemben. 
Cuza György: Hogy meri maga a 

román parlament szószékéről a román 
ifjuságot támadni? Zsidó ebben a kama- 
rában nem beszélhet. A diákság majd 
megadja magának a választ, 

megérdemel. 
Weiszmann Misu utal a zsidó val- 

lás sok értékes tanára, amelyek közül 
sokat a kereszténység is átvett. 
Cuza György: Infámia! 
Weiszmann Misu: Infámiát követ 

el maga, amikor ilyesmit védelmébe 

vesz. 

amelyet 

Dulakodás közben a képviselők 

egymást torkon ragadták és leboxolták 

Cuza György erre mielőtt bárki 

is megakadályozhatta volna, 

felrohan a szószékre és öklével 

Weiszmann Misu arcába csap. 

Weiszmann Misunak leesik az 

ütés következtében a cvikkere a f
öldre 

és a zsidó képviselő rá akar ugrani 

Cuzára. 

Radovici nemzeti agrárpárti kép- 

iselő odarohan és Weiszmannt torkon 

Tegadja. Weiszmann, Cuza és Rado
vici 

között dulakodás támad. 

Pavel Pavel nemzeti parasztpárti 

képviselő odaszalad a szószékhez 
és le 

boxolja onnan Radovicit, 

Cuzát pedig a háznagyok huz 

zák le a szószékről. 

Nagy zaj támad az ülésteremben. 
Pop 

Cicio elnök egyre csönget, de mivel a 

csend nem áll helyre, felfüggeszti az 

ülést. 

öt perc mulva folytatják az 
tlést é és 

Pop-Cicio elnök Cuza Györgyöt a fe 

gyelmi bizottság elé utas
itja. 

Weiszmann Misu foly
tatja a be 

szédét és ujból kéri a közoktatásügyi 

minisztert, hogy teremtsen rendet. 

Beszédének befejezésével Weisz- 
mann Misu lemegy a szószék- 
ről és mikor leért a lépcsőn, 
mivel nincsen még mindig meg 
a szemüvege, nem látja, hogy 
az öreg Cuza el akarja gán- 

csolni. 

VWeiszmannt figyelmeztetik, mire elke- 

rüli a gáncsot és odaszól az öreg Cuzá- 

nak: 

- Szégyelje magát, hogy öreg egye- 

temi tanár létére ugy viselkedik, mint 
egy iskolásgyerek. 

Jordachel kormánypárti képviselő 

kérdést intéz a közoktatásügyi minisz- 

terhez, hogy miként türhette azt, hogy 

orga Miklós volt miniszterelnök 

egyetemi tanár létére a szenátus mult 

heti ülésén támadást intézett a tanárok, 

tanitók és a közoktatásügyi miniszte- 

rium ellen és azokat sértő szavakkol ; 

ette 

AndreiPetre k zoktatásügyi ók 
lamtitkár áll fel, hogy válaszotjot Tor 

dachenak, deelőbb 

képviselőn 

előtt beszéljen. 

lőnek 
sajnálatát fejezi ki azért, hogy 
Cuza György, aki harminchá- 

rom éves létére már egyetemi 
tanár, ennyire elfeledkezett 

magáról. 

Cuza György: Nincs mit sajnálni. 

Mirto: Majd a fegyelmi bizottság 

Andrei Petre: Jelentsa ki legalább, 
hogy sajnálja, amit cselekedett. 
Cuza György: Nem sajnálom. 
Mirto: Annál szomorubb. 
Andrei Petre válaszol azután Jor- 
dachenak és kijelenti hogy a közokta- 
tásügyi miniszter 

Jorgával szemiben is meg fogja 

védeni, nemcsak a maga, ha- 

nem a tanitók és tanárok te- 

kintélyét is. 

Stelescu vasgárdista kifogásolja, 
hogy az egyetemeken a tandijak tulsá 

gosan magasak. 

AndrelpPette: A miniszteriumnak 
szüksége van bevételre. De, ha a diákok 
sokalják a tandijat, tanuljanak jól és 

akkor tandijmentességet kapnak. 

kamara azután áttér a felirati vitá- 
ra. BEreban és Benkov kormány- 

párti képviselők a felirati javaslatot 
megszavazzák. 

a 
( 
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Véglegesen állapitották meg immár az 
uj báziási vágány megnyitasat, A közle- 
kedésügyi miniszterium, a vasuti vezér- 

iigazgatóság, a temesvári kerületi vasut- 
igazgatóság, a város és más hatóságok 

gek csütörtökön, december elsején dél- 
előtt tizenegy órakor találkoznak a jó- 

zsefvárosi pályaudvar első osztályu vá- 
rótermében. Cristea Szilviusz kerü- 
leti vasutigazgató üdvözli ott a megje- 

lenteket és elmondja a régi vágány ke- 
letkezésének, valamint áthelyezésének 
történetét. 

A megnyitó ünnepély résztve- 
; vői azután különvonatra száll- 

nak és azzal a józsefvárosi pá- 
lyaudvarról végigjárják az uj 

báziási vágányt. 

Ez az ugynevezett mütanrendőri bejá- 
rás. A vonat végighalad a pályán a vá- 
ros körül és az uj kisodai állomásig 
megy. Közben Tiucra Patrik dr. fő- 

esperes beszenteli az uj pályát. A külön- 
vonat azután visszaindul a városba és 
pedig a régi báziási vágányon és a Lloyd 
sor előtt áll meg. Az ünnepély résztvevői 
azután a Palace-kávéházba vonulnak, 

ahol a város a nap emlékére villásregge- 

lit ad. 
Az uj báziási vágányon a for- 

galom december 2-án indul meg. 
Azok a vonatok, amelyek december 2-án 

hajnaltól kezdve Temesvárról Báziás, 
Resica, Oravica, Liebling és Gyér felé 

indulnak, már az uj vágányon teszik 

meg az utat, ugyanott futnak be aznap 
éjféltől kezdve azok a vonatok, amelyek 
az emlitett helyekről Temesvárra érkez- 
nek. A személyszállitó vonatokon kivül 
ugyancsak ezen a pályán közlekednek 

december 2-tól kezdve a tehervonatok is. 
A régi pálya ezzel egyelőre nyugalomba 
kerül, azonban nem engedik sokáig nyu- 
godni, mert néhány nap mulva felszedik 
a régi báziási vágányt. 

A holnap tizenegy órakor kezdődő be- 

járásnak már inkább csak ünnepélyes 
jellege van. 

A tulajdonképpeni és hivatalos 
átvétel a vasut részéről már 
reggel nyolc órakor vendégek 

nnnélkül történik. 

Ez a tulajdonképpeni bejárás csakis a 
vasuti vezérigazgatóság és a kerületi 
igazgatóság képviselőinek részvételével 
megy végbe. A hivatalos bizottság vagy 
különvonaton, vagy pedig sinautón in- 

dul. Bejárják az uj pályát és a régi pá- 
Ilyán térnek vissza. A román államvas- 

utak vezérigazgatóságát Rosianu pá- 
lyafentartási főigazgató képviseli, a te- 
mesvári kerületi vezérigazgatóság részé- 
ről ennek vezetője, Cristes Szilviusz 
gazgató lesz jelen. A pályafentartási 
osztályt Zamfirescu Péter főfel- 
ügyelő, a forgalmi csoportot Ciutac 
főfelügyelő, az osztálymérnökséget 

a rgaLajos főmérnök, továbbá Sze- 
s András és Rényi Bertalan mér- 

5k fogják képviselni. 

Meg kell e helyen emlékeznünk 
okról, akik a vágány épitési 

ök vezette, az nj pálya hidjait Szeles 

képviselői, valamint a meghivott vendé- 

pitkezést Varga Lajos ömét 

András mérnök tervezte és ellenőrizte a 
kivitelt, az uj vonal váltóberendezései- 
nek elhelyezését, biztositását és a villa- 
mosberendezést Rényi Bertalan mér- 
nök végezte. E négy kiváló szakemberen 

kivül közremüködtek még Módosi 
Rezső pályafelvigyázó Ságról, Trap- 
cea Demeter pályafelvigyázó Temes- 

várról, Borbáth Antal munkafel- 
ügyelő Kisodáról, az uj villamos beren 

dezések szerelésénél pedig Schiopes- 

cu János távirófelvigyázó és Ujváry 

Gyula szemafórfelvigyázó. Mindazok, 

akik az uj báziási vágány elkészitésénél 

Konstancán nagyhorderejü politikai 
találkozás ment végbe. Bratianu 
György pártja uj klubhelyiségét avatta 
föl és a fölavatási ünnepélyt bankett kö- 
vette. Bankett közben hirtelen a terem- 
be lépett Bratianu Dinu és bizalmas 
beszélgetésre kérte unokaöccsét. A két 
Bratianu teljes félórán keresztül beszél- 
getett egy külön szobában. Este tiz óra- 
kor Bratianu Dinu és Bratianu György 
együtt utaztak el Konstancáról. A pá- 

számban jelentek meg és ünnepelték ve- 
zérüket. Bratianu Dinu melegen gratu- 
lált unokaöccsének annak népszerüségé- 
hez. Politikai körökben ehhez a találko- 
záshoz különböző kombinációkat füznek. 
Annyi tény, hogy a két Bratianu a mult 

héten békült össze Floricában, ahol 
Bratianu Vintila halálának évfordulóján 
találkoztak. 

A konstancai találkozással kapcsola- 
tosan most ujra beszélnek róla, hogy az 
óliberálisok és ujliberálisok kibékülése 

Békejobbot nyujtanak egymás- 
nak a Bratianu-család tagjai és 

egyesül ismét a két párt 

lyaudvaron Bratianu György hivei nagy 

Jolnap veggel nyolc órakor lesz az uj báziási 
vágány hivatalos átvétele, délelőti tizenegy óvakot 

pedig az ünnepélyes megnyitás megy végbe 
közremüködtek, nagy munkát végez- 
tek el. 

Fokozott iramban dolgoztak, sok 

tulórában végeztek munkát, 
csakhogy minél előbb elkészül- 

jenek. 
Buzgalmuk eredménye volt, hogy a vá- 
gány megnyitására nem szükséges már 
várni a jövő év tavaszáig, hanem az már 

mukkal és igyekezetükkel megérdemlik 

a város elismerését és háláját, mert ez- 

zel nehéz pénzeket takaritottak meg a 

ros számára. 

hamarosan bekövetkezik. Hir szerint 

most már Duca sem idegenkedik a ki- 
békülés gondolatától. A konstancai ta- 

lálkozáson és az onnan való együttes bu- 
karesti utazás alatt a két Bratianu álli- 
tólag megvitatta a pártegység helyre- 
állitásának feltételeit is. Anghelescu 
ésSavean u volt miniszterek, akik eb- 

ben a kérdésben eddig intranzigens ál- 
láspontot tanusitottak, most már szin- 

tén a két frakció kibékülése mellett 
vannak. 

Az egyesülés esetében a Bratianu-név 
agyományai értelmében a párt vezeté- 

S8t Bratianu Dinu venné át, az ügyveze- 
tő elnök pedig Bratianu György lenne. 
Hogy milyen szerepe lenne a pártban 
Ducának, az még nem nyert tisztázást. 
Liberális körökben remélik, hogy a párt- 
egység helyreállitása esetén a párt ha- 
marosan uralomra kerül. Hogy ezekből 
a hirekből mennyi felel meg a valóság- 
nak, azt egyelőre nem lehet pontosan 
megállapitani. 

A temesvári törvényszék tegnap érde- 
kes ügyet tárgyalt. A vádlottak padján 
Bereczky Károly aradi fényképész 
mellett Cu c u Vazul dr. aradi városi fő- 

orvos és Bode a János dr. aradi kórhá: 
zi orvos foglaltak helyet. Bereczky Ká- 

rolyt azzal vádolja elvált felesége, hogy 

a két aradi orvos által kiállitott téves 
orvosi bizonyitvány alapján a bolondok 
házába zárta és igy akart rajta bosszut 
állni. 

A tárgyalás során szokatlan dolgok 
derültek ki. Bereczky Károly és volt fe- 

lesége, született Viczai Aranka, a leg- 
rosszabb viszonyban éltek egymással. 
Napirenden voltak a veszekedések és ci 
vakodások. A férj szerint az asszony tel- 
jesen tönkretette az életét, mert elborult 
elmével a legképtelenebb dolgokat mü- 
velte. Végül revolveres merényletet is 
kisérelt meg ellene, mire Bereczky fel- 

zrtzay szzzzman zzzzzzzceme 

A pereskedési mániában szenvedő asszony azzal 
vádolja urát és két orvost, hogy téves bizonyit- 

vány alapján a bolondok házába zárták 
kereste Cucu dr. és Bodea dr. orvosokat, 
akik az asszonyt megvizsgálták és az 
aradi kórház elmeosztályába utalták be. 
Az asszonyt hat hónapig kezelték a kór- 
házban és akkor mint gyógyultat elbo- 
csátották. 

Bereczky tagadta, mintha bosszuból 
záratta volna be elvált feleségét és azzal 
védekezett, hogy az asszony terhelt csa- 
ládból származik. Ugy Cucu Vazul dr. 
aradi főorvos, mint Bodea János dr. til- 
takoztak azon vád ellen, hogy anyagi 
érdekből álitották volna ki a bizonyit- 
ványt és számos idegorvos, ellenőrző 
szakértő véleményére hivatkoztak, akik 

szony nem épelméjü. 
A tárgyaláson számos tanut hallgat- 

tak ki. Elsőnek Jancu Traján rendőr- 
igazgató, az aradi rendőrség bünügyi 
osztályának vezetője elmondotta, k 

Minden zongorsaügyben 
felvilágositást ad önnek 

Telefon szám: 5-57 

rami WONKA, zongoraház 
IV., Str. jolle érök ntca) 4. 

most történhetett meg. Ezzel a szorgal- 

szintén megállapitották, hogy az ász 

E 

ügyészei 

táson. Xeni volt minisztert, a i 

az asszony pereskedés má 

ved, mert különösen az aradi 
és ügyvédek el 

nyujtott be feljelentéseke 

azonban alaptalanok voltak, S 
dr. aradi idegorvos elmond 
1929 novemberében az assz 
hisztériát állapitott meg. A 
szony kijött a kórházból, is 
gálta és akkor javulást észle 
dr. a kórházban Herschá 
dovánar. orvosokkal együ 

mot tartott és ennek alapján 
ták ki mint gyógyultat a kó 
jelenti, hogy az asszony 

mániában szenved. 

- Közveszélyes-e az asszony 

dezte a tárgyalást vezető el 

- Bizonyos mértékben i 
ezek a nők szoktak merényi 
ügyvédek ellen elkövetni - han 
válasz. 

Josephi Arnold dr. temesv 
orvos megerősitette az orvosok 

tási eljárás kiegészitését és a tá 
elhalasztotta. 

erőszakos felállitása német 
nélkül 

Számtalanszor irtunk már arról, 
svábság vezetői minő hallatlan er 
fejtenek ki, hogy Szatmármegyéb 
sági segédlettel svábositsanak. E 
vak nem beszélnek ott másképp 
magyarul, magyaroknak is valljál 
kat, de mert soknak neve német 
zásu, a sváb vezetők ebből jogot 
nak a németesitésükre. A sok kisé 
kirivó most a nagykárolyi tanc 
példája is. 

Winterhoffen Frigyes dr 
nevét ismerjük magyarellenes cs 
teiből, nemrég megjelent a na 
tanonciskolában és azt kérdezte 
gatótól, hogyan müködik a német 
Az igazgató azt válaszolta, hog! 
tagozat nincsen, mert német t 
nincsenek. Winterhoffen dr. erre el 
iskola tanulóinak névsorát és kii 1 
nak a német nevüeket. Ezzel a n 
aztán Bukarestben járt és ottjá 
most érkezett meg az eredménye 
niszteri leirat formájában. A rende 
utasitja a tanonciskola igazga 
hogy azonnal nyissa meg az iskol 
tagozatát és a rendelet mellékleté 
sorolt tanulókat irassa át oda. 
azokat a tanulókat sorolja fel, any 
Winterhoffen dr. irt ki az iskolai 
könyvből. Az iskola igazgatósága m 
a fejét azon, hogyan is müködjék 
met tagozat. A kiszemelt tanulók el 
kot sem tudnak németül. A tagozat 
tását különben ellenzik nemcsak a ! 
de a tanoncok kenyéradó gazdái, 
kedők és iparosok, valamint a sz 
Mozgalom indult meg, amelynek 
hogy a minisztert lehetetlen rende 
visszavonására birja. 

Liberális korifeus királ. 

párt egyik vezető egyéniségét 

kihallgatáson fogadta. A sajtó 
jékoztatták róla, hogy a kihall 
Etikai jellegü volt-e, vagy sem. 

tfel csillárját, ha üzemün 
vásárolja meglepő olcsó 
Saját készitményü csilláro 
karok stb. állandóan ra 



apen H 

birodalomnak még mindig 

ánya. Schleicher tá- 

egnap a pártok vezetőivel tár- 

kat folytatott egy elnöki kor- 

r megalakitása tárgyában. A cent- 
az általa alakitandó kormány 
yilatkozott, a nemzeti szocia- 

onban Schleicher ellen foglaltak 
Lehetségesnek tartják, hogy 

icher Berlinbe kéreti Hitlert és 

zvetlen tárgyalásokat folytat. 

areci 

izeti szocialisták lapja, a Völki- 

rzsébetvárosi J ósika-utca 6/b 
u házban az elmult éjszaka tragi- 

zerencsétlenség történt, amelynek 
tselédleány, a huszonöt éves S pe- 
rt Magda és a tizenkilenc éves 

már évek óta a háztulajdonos 
Nándor dr. orvosnál volt alkal- 

ségének feltünt, hogy a cse- 
dleányok nem mutatkoznak a 

megszokott időben. 

or a leányok félnyolc órakor sem 

keztek a csengettyüjelzésre, az or- 

határozta, hogy utána néz a do- 

Fel is öltözködött és le akart 

a pincébe, ahol a leányok szobája 

pinceajtót azonban zárva találta 

vel hosszas zörgetésre sem kapott 

zt, bezuzta az egyik ablakot és azon 

ztül behatolt a pincehelyiségekbe, 

erős gázszagot érzett. Sietős lép- 

el a leányok szobájának ajtajához 

és itt is bezuzta az ablakot, hogy 

ban levő kulccsal belülről kinyissa 

tót. Amikor belépett, a két leányt 

vban találta. Ugy látszott, mintha 

mának, csak arcuk sápadtsága és az 

és átható gázszag volt feltünő. 

orvos közelebb lépett az 

gyhoz, ahol megdöbbenve lát- 

a, hogy a leányok halottak. A 

ztől maga is elkábulva nyom- 

ban felismerte, hogy gázmér- 

gezés történt. 

leány holttestét azután kivitték a 

e és mesterséges légzést alkal- 

ak, de eredménytelenül. 

szerencsétlenségről értesitették a 

őrséget, amely meginditotta a nyo- 

Rejtélyes volt az a körülmény, 

világitógáz miként hatolhatott 

ányok hálószobájába. Az egyet- 

ázégő a ház konyhájában, a föld- 

van felszerelve, de a csapokat el- 

a találták ugy, hogy onnan nem ke- 

etett a gáz a pincébe. A gázórát is 

iben találták, mig végre a gázgyár 

a Józsetvárosban, Kossuth Lajos- 

utca 31.sz. Bejárat a Bem-utcában 

Bozsák M. és Fia r.-t. 
Fióküzlete 
rézbutorok 
kiváló minőségben, izléses ki- 

vitelben, nagy választékban. 

és egyéb keritésfonatok 
minden méretezésben és az 

eselédleányt, akiltei 1 

D. 

scher Beobachter kijelenti, hogy a párt 
éppen ugy nem fogja türni Schleicher 

kormányát, amint nem türte Papent 

sem. Kijelenti a lap, hogy nem találja 

rendben valónak azt, hogy a nemzeti 
szocialista pártot, mint a német biroda- 

lom legnagyobb pártját, egyszerüen el- 

tolják az utból. 

Amennyiben Schleicher tábornok ma 
délig nem tudja kormányát megalakita- 

Ape ormányt a 
minden kisérlet meddő lesz 

alaki 
nüleg még ma meghozza a döntést és az 

az lesz, hogy ujból Papent bizza meg 

a kormányalakitással. Politikai körök- 

ben Papen uj kormányát már előre har- 

ci kormánynak nevezik. Papen ellenfelei 

azt is beszélik, hogy amennyiben Papen 

ujra kancellár lesz, akkor hamarosan le- 

tér az alkotmányos utról és a december 

6-ra összehivott birodalmi gyülést há- 

rom-négy ülés után feloszlatja. Az uj 

választásokat azonban nem irja ki. 

ni, akkor Hin den burgelnök valószi- 

tünii máz az ői viójölet arvil megtámadoti Kái alvó tital 
atgel toltat tulálak ányuda 

emberei megfejtették a rejtélyt. Megál- 
lapitották, hogy a gázfővezeték a vizve- 
zetéki csövek mentén halad az épület 

felé. Tegnapelőtt az épület közvetlen kö- 

zelében megrepedt az egyik gázcső és a 

gáz kiáramlott. 

A kiömlő gáz azután a vizveze- 
ték mentén felszivárgott a föld- 

ből abba a helyiségbe, ahol a 

leányok aludtak. 

Ebben a helyiségben volt a vizmérő is 

felszerelve, amelyen keresztül a gáz 

megtöltötte a szobát és megölte az álom- 

ba merült szerencsétlen leányokat is. A 

vizsgálat tovább folyik az esetleges fe- 

lelősség megállapitására. 
zzzozeo sz 

Temesvár városa, illetve a városi mo- 

zik igazgatósága és a brassói Mata- 

dor filmkölcsönző-vállalat között már 

évek óta folyt a per 340.000 lei körül, 

amelyet a városnak Pop Amos mozi- 

igazgató jóvoltából a filmkölcsönző-vál- 

lalat részére kellett volna fizetni. Pop 

Amos moziigazgató ugyanis két év előtt 

megállapodást létesitett a Matador film- 

kölcsönző-vállalat képviselőjével, Cs en- 

gery Melaniával. A megállapodás ér- 

telmében Pop igazgató kötelezte magát 

bizonyos számu film átvételére és ezért 

kölcsöndij fejében egy millió leit garan- 

tált. A Matador filmjeit lepergették 
a 

városi mozikban, de végül a sz
ázalékos 

kölcsöndij 340.000 leiles deficitet jelen- 

tett a városnak, amit a filmkölcsönző- 

vállalat a minimális garancia értelmé- 

ben a várostól követelt. Pop igazgató 

: . 

A nyustakönyv rendszeres meghamisitásával 
sikkasztott nagyobb 

Megemlékeztünk arról a vizsgálatró
l, 

régi 

Elsőrangu szálloda 
Teletfor, hideg-meleg 
Kitünő konyha. 

összes egyéb gyártmányok
 

legolcsőbb gyári árakon. 
lapok, ábrás katalogus ingyen! 

A veszett fejsze nyele sz 
ezec teiéte kecütt a vácosi 

városi tisztviselő 

amely a resicai városházán folyik. A 

belügyminiszter - mint ismeretes 
- a 

resicai városi tanácsot is felosz
latta 

és helyébe ideiglenes bizottságot 
neve- 

zett ki. Az ideiglenes bizottság fel
ülvizs- 

gálta a feloszlatott tanács által jó
váha- 

gyott községi pénzkezelést és abban 

föbb rendellenességet tapasz
talt. Erről 

BUDAPEST - DUNAPART 
Donaukab 

Mérsékelt árak 

F 
án- 

ak 
nem fizetett, mire a Matador pert indi- 

tott a város ellen. A járásbiróság előtti 

tárgyaláson éppen Pop Amos vallomása 

alapján a városnak reménye a per meg- 

nyerését illetőleg erősen csökkent és ez- 

ért kapóra jött, amikor a tárgyalás foly- 

tatását november huszonkilencedikére 

halasztották. Ezen idő alatt a város 

egyezkedési tárgyalásokat kezdett a 

Matador filmkölcsönző-vállalattal és 

ezek a tárgyalások eredménnyel fejeződ- 

tek be. A tegnapra kitüzött tárgyalást 

már nem is tartották meg, mert a felek 

bejelentették, hogy megegyezés jött lét- 

re és kérték a per megszüntetését, amit 

a biróság elrendelt. A város száznyolc- 

vanezer leiben egyezett ki a filmköl- 

csönző-vállalattall. A város tehát meg- 

mentette a veszett fejsze nyelét, de ez 

a mentés száznyolcvanezer leibe került. 

összegeket két resicai 

azonnal jelentést tettek Oravicára a vár- 

megyei prefekturának, ahonnan Tunea 

Mihály és BololoiuSzabin megyei 

számtiszteket küldték Resicára a vizs- 

gálat megtartására. Eddig mintegy száz- 

nyolcvanezer leinyi hiányt állapitottak 

meg. A vizsgálatról a vármegyei két 
szakértő a következőket mondotta: 
- Meg kell cáfolnunk egyeseknek azt 

.Minden ké 
folyóviz minden 

elem. 

agy dunaparti kávéház 

" 

öredékaranyért 
régi arany és ezüst 

; érmekért 
Budapesten a leg- 
magasabb árat tizeti 

Szigeti Nándor és Fia 
1V., Muzeum-körut 31, 
a Nemzeti Muzeum- 
mal szemben. 

Kérjen árajánlatot. 

a hiresztelését, mintha a vizsgálatnak 

politikai háttere volna. Politikai háttér 
alapján nem lehet nem létező hiányokat 

megállapitani. 
A vizsgálat során kiderült, hogy a sik- 

kasztásokat kizárólag Potven Ferenc 

és Rosnovszky Károly városi hiva- 

talnokok követték el. Az egyik a jég- 
gyár, a másik a vizimü bevételeit kezel- 

te. A módszerük egyszerü volt. A fél- 

nek, aki fizetést teljesitett, nyugtát ad- 
tak arról az összegről, amelyet valóban 

megfizetett, ellenben a nyugtaszelvény- 

re, amely a nyugtakönyvben maradt, jó.ó 

val kisebb összeget irtak be. Megtörtént, 

hogy valaki 1020 leit fizetett. Ez meg is 
kapta az ezen összegről szóló nyugtát. 

Ellenben a nyugtakönyvben maradt szel- 

vényre csak 102 lei került, a különböze- 

tet a tisztviselő zsebrevágta. 

A vizsgálatot végző vármegyei ellen 

őrök szerint mindenesetre mulasztást 

követett el a feloszlatott nagytanács ve- 

rifikáló bizottsága és a község vezető 

tisztviselői is hibáztak, amikor végtele- 

nül megbiztak a két tisztviselőben és 

nem gyakorolták velük szemben a kellő 

ellenőrzést. A hiányzó pénzt elsősorban 

a két vétkes tisztviselőnek kell megtéri 

teni. Ha ezektől ezt nem tudnák beh 

tani, ugy az anyagi felelősség a főjegy 

zőre, a pénztárosra és a polgármester 

hárul. A volt verifikáló bizottság tag 

anyagilag nem vonhatók felelősségre és 

őket csak az ügy erkölcsi része sujtja. 

A vizsgálat még néhány napig tart és 

annak eredményéről jelentést tesznek 

Krassómegye prefektusának. Potven Fe 

renc és Rosnovszky Károly tisztvise 

ket nyomban a visszaélések kiderülése 

után felfüggesztették állásuktól. 

M állampolgársá 
megszerzésére a városházán kel 

jelentkezni 
Az uj állampolgársági törvény kövel 

tében kérhetik az állampolgárs 

zékbe való felvételüket mindazok, : 

erre jogeimük van, de valamelyes 
kimaradtak. Temesvárott a városi f 

Zői hivatalnál történik a jelentkezés 
kérvényekhez mellékelni kell a 

illetőségi bizonyitványt és igazolni! 

hogy a kérvényező az állampolg 

jegyzék összeállitása idején 

Temesvárról. Eddig husz kérvé 

tottak be a városházán, de nagy 
kérvény várható, mivel már 
érdeklődtek az eljárás felől. A 
az állampolgársági ügyel 
bolotzky Antal dr. 
máso ik emeleten 

séggel nyujt felvilá 

. 
.. 



Szerkesztoseg es miadonivatal: 
BELVÁROS. SZENTGYÖRGYTÉR 

A SZÁM 
e 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Küllöldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lel, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Telefon: 
2-52 este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kladásért a 
tőszerkesztő felel, 

A „"Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása 
e 

Elhalasztják 
későbbi időpentra a temes- 

vári antireviziós gyűlést 
Temesvárott december elsejére revi- 

zióellenes gyülést terveztek. A mozga- 
lom élén Bojin c a Kornél ügyvéd, volt 
képviselő áll, aki az előkészületi munká- 
latokat már megkezdte. A gyülést azon- 
ban most december elsején nem tartják 
meg, hanem azt későbbi időre - való- 
szinüleg december második felére - ha- 
lasztották el. Bojinca Kernél az elha- 
lasztásra vonatkozólag kijelentette, 
hogy a mozgalomba és a népgyülésen 
való részvételre bevonják a falvak la- 
kosságá: Tekinéettel azonban arra, 
hogy vasárnap ülik meg Kisbecskerek 
községben Tichindeal nagy román 
iró halálánaa áz éves fordulóját, 

melyre messzi ről megy el a falvak 

népe, nem karják 11r c te is igén: - 
bevenni a vidék lakosságát a városba 
való jövetelre. jiaca arnél végül li- 
jelentette, hogy a revizióellenes gyülést 

illő komolysággal rtják eg és a moz- 
galomból a legcsekélyebb kilengéseknek 
még a gondolatát is kizárják. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A hőmérséklet lassu csökkenése vár- 

ható délen esetleges esőkkel. Temesvárott 

tegnap borus volt, de az idő kellemes volt. 

A hőmérő délben tizennyolc fok meleget 
mutatott. 

Gömbös zászlót bont Nagykőrösön. 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 

vasárnap Nagykőrösre utazik. Gömbös 

Nagykőrösön a nemzeti egység pártjának 
vászlóbontó gyülésén beszédet mond. 

- Nagy antiszemita tüntetések a lem- 

bergi egyetemen. A lembergi egyetemen 
két napon keresztül nagy antiszemita tün- 

tetések voltak. A zsidó hallgatókat a tan- 

termekből kikergették és megverték. A 
verekedés folytatódott az utcán. A zavar- 
gó fiatalemberek azután nekiestek az üz- 
letek kirakatainak, betörték és kirabolták 
azokat. A rendőrség közbelépett és ha'- 
minchárom személyt letartóztatott. Hir 
szerint tizenkilencen sulyosan megsebesül- 

a verekedésben. Zsidó forrásból szár- 
mazó hirek szerint a zsidó hallgatók közül 

znál többen sebesültek meg. 

7 
1 il . 

Mzt a tüzifáját! 
anmire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó om van erre. 
Da a fuvaremelésnek, még 

a régl áron vázárolhat! 

160- eltői kaphat egy méter jó tüzifát. 
alamon és Tsa 
iváros Pályaldvar sor 2., a Bega 

alommal szemben. Telefon: 12-83. 

Akik sirnak a vágány ulán 
Addig küldtük a fenébe, 
kotródását várván, 
mig valóban elmegy most a 
báziási vágány. 
Hivatalnok, kereskedő, 
iparos és gyár-lány, 

ha elkésett: zárva volt a 
báziási vágány. 
A sok későn kelő áll most 

tanácstalan, báván, 

uj kifogás kell, ha nincs már 

báziási vágány. 

Kóró Pál 

- Kompenzációs pénztár Magyarorszá- 
gon. Budapestről jelentik, hogy a Magyar 
Nemzeti Bank mellett felállitották a kom- 
penzációs pénztárt. Az exportáru után be- 

folyó devizákat a kompenzáicós pénztár- 
hoz kell beszolgáltatni. 

- A Szociális Misszió felhivása a jó- 
szivü közönséghez. A Szociális Misszió, 
amely mindenkor arra törekedett, hogy 
nélkülöző embertársainak könnyeit letö- 

rölje, ezen a télen fokozott mértékben 
látja szükségességét munkálkodásának. 
A Szociális Misszió szükségesnek látja, 
hogy ebben az esztendőben nemcsak ka- 

rácsonykor, hanem máskor is segitségé- 
re legyen a szegényeknek. Ehhez azon- 
ban szüksége van a közönség jószándéku 
támogatására. A Szociális Misszió ugy- 
nevezett tiz dekás napokat rendez az is- 

kolákban, amikor a gyermekek ilyen cse- 
kély adományokat hoznak, de amelyek 
alkalmasak arra, hogy a gyermeksziv- 

ben a könyörületet felébressze. Havonta 

félkilós adományokat kér a Szociális 
Misszió a családoktól, ami lehet akár 
kukoricaliszt, akár más élelmiszer. Két 

leies kenyérblokkokkal is felkeresik a 

Szociális Misszió tagjai az egyes háztar- 
tásokat. Végül kéri a Szociális Misszió, 
hogy a közönség juttassa el használt és 
kiselejtezett fehérnemüjét, ruháját, ci- 
pőjét, kalapját a Szociális Misszió Cari- 

tas-irodájába, hol azt kijavitják, rendbe- 
hozzák és a szegényeknek juttatják. 
Bárminő adományok juttathatók ebbe 
az irodába naponta délután három és 
hat óra között. A Caritas-iroda a Szociá- 
lis Testvérek otthonában, a Bonnaz-utca 
10. szám alatt van. 

feszállitott ázak eltett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong é Schneider 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 

róm.-kath. püspöki palota. .. 
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7 A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunapart Bristol-szálloda 
halljában. 

AZ UJ VAÁLASZTÓI TöÖRVÉNYJA- 
VASLAT. A fővárosi lapok foglalkoznak 
Mirto választójogi reformjával és megir- 

ják, hogy az egyes pártoknak az uj ja- 
vaslat alapján hány mandátumra van ki- 

látása. A mandátumok eloszlása Mirto 
uj javaslata szerint - a jelenlegi állapo- 
tot zárjelbe téve - a következő volna: 
Nemzeti parasztpárt 213 (274)), ólibe- 
rálisok 50 (28), ifjuliberálisok 19 (14), 

lupisták 12 (12), cuzisták 25 (11), Ma- 
gyar Párt 25 (14), gogisták 6 (8), szo- 

cialisták 10 (7), vasgárdisták 9 (5), 

nemzeti agrárpárt 2 (5), zsidópárt 2 
(5), néppárt 3 (4). A Mirtő-féle javaslat 
szerint a Sfatul Negustoresc egy mandá- 
tumhoz jutna, ellenben Stere-pártja az 
uj javaslat törvényerőre való emelése 
esetén sem juthatna mandátumhoz. 

alapfeltétel a következő: 

zon tartani! 

ség és hideg ellen a 

olcsól! 

Minden talpon 

ez a védjegy 

látható! 

Igaz öröme az anyának az 
egészséges gyermek. Védje meg 
gyermekét a meghüléstől, mely 
fejlődő testét hosszu időre le- 
gyengiti. Tehát a legfontosabb 

A lábakat melegen és szára- 

A legjobb védekezés nedves- 

Wimpassing-hócipől 
Elegáns forma, jó szabás, 

A vád és védelenm 
a nagy budapesti kommunistaperb 

ma hirdetnek itéletet 
Madzsar József dr. és tizenöt tár- 

sának kommunista perében a budapesti 
törvényszék Szemák-tanácsa előtt 
tegnap folytak le a perbeszédek. Pré- 
ger ügyész rámutatott arra, hogy a 
társadalomnak és az államnak védekez- 

nie kell a kommunizmus bomlasztó mun- 
kájával szemben. Ezért a legszigorubb 
itéletet kéri, mert reméli, hogy ezzel 
mégis csak elveszik a kedvüket a kom- 
munista szervezkedőknek. 
Vámbéry Rusztem dr. Pohl védője 

hangoztatta, hogy semmivel nincsen bi- 
zonyitva, hogy Pohl valóban a kivégzett 

Sallai utóda lett volna. Enyhe itéletet 
kér. : 

Berend dr., Madzsar József dr. vé- 
dője bizonyitgatja, hogy védence nem 
vett részt kommunista szervezkedésben, 

összecsapása ut 

sem a kommunizmus gyakorlati 
valósitására irányuló tanácskozáso 

Mindössze azt tette, hogy ujságcil 

ben magyarázta a kommunizmus e 
Felmentést kér. 

Margalits János dr., Tisza I 
dr. védője azt fejtegeti, hogy a kol 
nizmussal elméletben foglalkozni 
főbenjáró bün. A védence pedig csa 
cselekedte. 

A zárszó jogán egyedül Pohlél 
jelentette, hogy elvi szakadék vála 
el a mai társadalmi rendtől és mes 
ződése, hogy a világ boldogulását c 
a kommunizmus fogja hozni. Azo 

tagadja azt, hogy vezető szerepe 
volna. 

A biróság azután az itélet kihir 
sét mára halasztotta el. 

- Az Urodonal évek óta jótékony sze- 
re azon betegeknek, akik reumában, 

köszvényben, érelmeszesedésben, neural- 

giában, migrénben és elhájasodásban 
szenvednek, amennyiben ezeket a beteg- 
ségeket radikálisan gyógyitja. Ezzel 
magyarázható az Urodonal hirneve és a 
hála, amely többszázezer gyógyult ré- 
széről nyilvánul meg a kitünő hatásu 
gyógyszer irányában. 

* Meg kell a szivnek hasadni. Bibó 
Lajos ezen nagy regénye egyike volt a 

legnagyobb regénysikereknek. Egy 
pusztai „bübájos" legény izgalmas regé- 
nye ez, akit elragad a nagyváros, a kó- 
bor élet, a dicsőség, a lázadó szerelem, s 

akit az örök föld ismét visszahuz magá- 
hoz. Erős emberek, komor akarások és 
viharzó vágyak viaskodnak ebben a kö- 
tetben,amely igazán értéke az uj magyar 

regénynek, mert friss, eleven, életteljes 
és cselekményben gazdag. A Meg kell a 

szivnek hasadni 440 oldalas hatalmas 
kötete a legszebb kiállitásban, pompás 

papiroson az Athenaeunm árleszálli- 
tási akciójában nagy meglepetése a ma- 
gyar olvasó számára. Ara füzve lei 218, 
kötve lei 320.- volt, most pedigfüz- 
veli2.-lei, kötve 140.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincsen 
Lepagenál Cluj. Kérje az árleszálli- 
tások nagy jegyzékét Lepagétól. 

A DÉLI HIRLAPRA 

laátékáruk 

Dollák Károlyná 
Belváros, Lloyd-sor 
Józseflváros, Skudier-tér 

- A Tivoli slágerje. Marylin 
ler, a gyönyörü amerikai filmsziné 

nagy sikert aratott a Tivolimozin 

ahol egyik legszebb és legérdeke 
filmjét, a Napsugár kisasszony cim / 
kusz és táncos filmet pergetik. A f 

pás kiállitás és a bravuros táncok ! 
denki érdeklődését lekötik. A kitünő 
sort szép zenéjü előjáték egésziti 

Napsugár kisasszony filmujdonsá 
ma és holnap, csütörtökön ke 
adásra. 

Jóljár 
az, aki cipőt nálam vásár 
vagy mérték után rend 
mert kivitelben, minős 
és olcsó árban 

cipőim vezetnmek 
FÜLEKY JÓZSEI 

cipészmester 
Belváros, Mercy-utc 

Hó- és sárcipők nagy választé 



ő évten tucána gazdasági fellendütés etőtt áll, 

véleten komoty hábtocu tesz, egy német kémikus 

ledezi az élelmiszernáttlékot, az angot kicályi 
csatádtan pedig nácatlan botvány töc ki 

yire nem lehet komolynak 
az asztrológusokat, akik a 

rásából a jövő eseményeit 

kitalálni, tény az, hogy a vi- 

leményét komolyan foglalkoz- 
ilyen jóslatok és hires állam- 
ölcselők is felkeresik a neve- 

rológusokat és horoszkopokat 
nak maguknak. Az asztrológu- 
ban most a legnépszerübb 

aki Hollandiában él és főleg az- 
zert világhirre, hogy előre meg- 
a kalkidikei földrengést, vala- 
ult évben Edison halálát és a 

Philippar nevü hajó katasztró- 

a nemsokára ránk következő 
e a következőket jósolja: 
g remélheti, hogy az uj eszten- 

végre nyugalmi állapotba kerül. 

urópa rendkivüli ipari és gaz- 
sági fellendülés előtt áll. 

10gy ennek az az oka, hogy a tá- 
leten komoly háborus bonyodal- 

kerül a sor, amelyekből Európa 
hadiszállitó veszi ki a részét, 
ben Oroszországnak, Kinának 

nak szállit élelmi és hadiszere- 
z amerikai Egyesült Allamok hely- 

n lesz könnyü, julnpan hatal 

A községi választás előkészületei 
n. Resicán a községi választás de- 

r 11-én megy végbe. Az egyes pár- 

zött megindultak a tárgyalások 

es választási paktum létesitése 

ben. Végleges eredmény azonban 

ntetben még nincsen és nem lehet 

hogy hány jelölőlista lesz Resicán. 

szerinti tanácstagok közül eddig a 

atolikus egyház részéről Li- 

rong Mátyás főesperest, a gö- 

keleti egyház képviselője, Vid a 

olt szenátor, vagy Ieremia 

ár. lelkész, erre vonatkozólag a 

sebesi görög keleti püspökség fog 

Lehár nem veszi el a fiatal film- 

őt. A mult napokban a világla- 

voltak a hirrel, hogy Lehár 

a hirneves magyar komponista, 

nrég ünnepelte meg hatvanadik 

napját, válik a feleségétől, me
rt 

akarja venni Eggerth Már- 

iatal magyar filmszinésznőt. Az 

udapesti lap most levelet kapott 

ól, aki a hirt a legerélyesebben 

A levelet Lehár Párisban irta 

etek óta tartózkodik a feleségével.
 

.. 

resicai reformatus nőegylet va- 

december 4-én, délután az Ol- 

mben jötékonycélu teadé.- 

mely négy órakor kező 

l 

mas áradás lepi el a Missisippi területet, 
azután Jova államban fellázadnak a far- 
merek, a lázadás Tenessy és Kentucky 
államokra is átterjed és következménye 

pénzügyi és kormánykrizis lesz. 
Amig az európai asztrológus ezek sze- 

rint Amerika számára jósol rosszat. 

Amerika hires asztrológusa, Chatan 

John, aki különben Rooseveltnek, az uj 

elnöknek bizalmas barátja, Amerika 
számára jósolta a jobb ujévet. Szerinte 

is háborus bonyodalmak lesznek a távol 

keleten, azonban az európai államokat a 
hadiszállitásban megakadályozzák a vá- 
mok ugy, hogy Amerika lesz a nagy 

szállitó. Németországban forradalom 

tör ki, ellenben a német tudomány ujabb 

diadalt ünnepehet. 

Egy fiatal vérszegény kémikus 
olyan sópreparátumot állit elő, 
amely az élelmiszereket pótolja 

és nagyon olcső lesz 
Németországnak tehát semmiféle élelmi- 

szer bevitelére nem lesz szüksége. Ter- 

mészetes ez a német kémikus kapja meg 

a Nobel-dijat. Azonkivül egy német or- 

vosnak is Nobel-dij jut, aki feltalálja a 

tuberkulózis gyógyszerét. 

Akármennyire szeretnénk is földraj- 

zilag hozzánk közelebb álló országok 

- Kémkedett a Skoda-müvek igazga- 

tója. Prágai delentés szerint K apela 

Ferencet, a : n elyettes- 

igazgatóját kémkedés miatt letartóztat- 

ták. , hogy Kapela a legujabb 

ágyuk rajzait eladta egy társaságnak, 

amely a szovjet szolgálatában áll. 

- Dréhr Imre mentelmi jogát felfüg- 

gesztették. A magyar parlament tegnap 

foglalkozott D réhr Imre volt népjóléti 

államtitkár mentelmi ügyével. Ismere- 

tes, hogy Dréhr Imrének az ellene emelt 

visszaélési vádak miatt távoznia kell
ett 

hivatalából és hogy később a biróság 

mentelmi jogának a felfüggesztését 
kér- 

te. Ez most megtörtént. Dréhr 
mentel- 

mi jogát hivatali sikkasztás és kétrend
- 

beli hütlen kezelés miatt függes
ztették 

föl. 

Modern képkeretezés 
legolcsóbban csak 

BERGENMTHAL képszalonban 
I, Hunyadi-utca 3. 

Kész az uj kereskedelmi és váltótö
rvény. 

Popovici Mihály igazságügyminiszter 

legközelebb beterjeszti a parlamentben a 

törvények egységesitésére vonatkozó ja- 

vaslatot. Az uj büntetőtörvénykönyv, 
va- 

lamint az uj kereskedelmi 
és váltótörvény 

már teljesen készen van, a polgári tör- 

vénykönyvön pedig most v
égzik az utolsó 

simitásokat. Az igazságügym
iniszter ezen- 

kivül elkésziteti: a semmitőszék szabály- 

zatának reformjáról szóló 
törvényjavasla- 

tát is. Eszerint olyan eset
ekben, amikor a 

semmitőszék valamely törv
ényt annak al- 

kotmányos volta szempontjából vizsgál, 

köteles lesz az állam képv
iselőjét is meg- 

hallgatni. A javaslat valós
zinüleg már ma 

kerül a kamara elé, ahol annak
 előadója 

Radulescu-Mehedinti les
z, aki 

mint ismeretes a konverziós törvény 

feletti vitánál a kormány képviseletében 

jelent meg a semmitőszék előtt, ot
t azon- 

ban nem 3 szólalhatott föl. 

számára készült jóslatokat közölni, meg 

kell állapitani, hogy a hires asztrológu- 

sok leginkább németországi események 

megjósolásával foglalkoznak. Itt van 

például a svájci Gonttrap, aki annakide- 

jén előre megjósolta aKreuger-botrányt. 

Ö is az elkövetkezendő német esemé- 

nyekkel foglalkozik, szerinte Németor- 

szágban kora tavasszal az egyik politi- 

kai párt forradalmat csinál, azonban 

csakhamar létrejön a politikai nyuga- 

lom, néphadsereget állitanak fel, a né- 

met tudomány szerinte három Nobel- 

dijat nyer, a harmadik német tudós az 

időjárás szabályozását találja fel. Sze- 

rinte is gazdasági fellendülés vár Euró- 

pára, Angliában nagy botrány törki, a 

mely a királyi családot is közelről érinti. 

Erdekes, hogy ezt több asztrológus, 

mint például az argentinai Camorra, az 

amerikai Lee és a belga Joseph is meg- 

jósolja, noha egyébként mind a három 

lényegesen különböző jóslatokat állit fel. 

Valamennyi asztrológus és jós meg- 

egyezik abban is, hogy az 1933-as év 

nyara rendkivül forró lesz. A hőség 

olyan lesz, amilyenre az utóbbi husz év 

óta nem volt példa. A nyári vendéglősök 

tehát szintén reménykedhetnek. 

- A bánsági Magyar Párt itjusági ta- 

gozata közli tagjaival, hogy holnap, csü- 

törtökön este kilence órakor a társada- 

lomtudományi szeminárium keretén be- 

lül Páter László tart előadást. Kérik 

a tagok nagyszámu megjelenését. 

- Halálozás. Kaufmann János, a 

gyárvárosi szőlőkben lakó hatvanhárom 

éves cipészmester, tegnap meghalt. Ha- 

lálát felesége, született Zipfer Mária, 

fiai Mihály, György, Antal, János és 

Ferenc, leánya Mária és kiterjedt rokon- 

ság gyászolják. A temetés ma délután 

öt órakor lesz a gyárvárosi temető ha- 

lottaskápolnájából. 

- Emberbaráti ünnep Zsombolyán. A 
zsombolyai Bohn téglagyár igazgató- 

sága szép tanujelét adta szociális érzé- 

sének, valamint a gyár munkásainak 

helyzete iránti érdeklődésének, amikor 

Undisz Mihály igazgató kezdeménye- 

zésére szép ünnepség keretében hatvan- 

hat gyári munkás gyermekét öltöztették 
fel. Minden gyermek kapott meleg alsó- 
ruhát, cipőt, harisnyát, felsőruhát, sap- 
kát és télikabátot. Ezenkivül negyven 
volt gyári munkást láttak el egész télire 
való élelemmel, liszttel, burgonyával, 

zsirral és fával. A kiosztást a tisztvise- 
lők segédkezésével Undisz Mihály igaz- 
gató végezte. A gyár vezetőségének em- 
Derszeretettől áthatott nemes cselekede- 

te minden dicséretet megérdemel. 

* M. Gelbermann fogászati rendelőjét 
áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 27. 

ém alá. 

rTáncos tea. A temesvári izraelita 
nőegyletek a zsidó aggok háza javára 

december hó 11-én, délután négy órakor 
a Tiszti Kaszinó termeiben táncos teát 
rendeznek. A táncos teára a nőegyletek 
külön meghivókat nem bocsájtanak ki 
és arra mindenkit ezuton hivnak meg. 
Belépőjegy ára teával együtt 40 leb tán- 

cosjegy 20 lei. 

minmiisótr 

OZMA LAJ0S a 
ALADOS 

nyakkendője, ingie, 

pyiamája a legszebb, 
legiobb és divatos 

Károly király-ut 3. a sarkon 

A karácsonyi vásár megkezdődött; a 
Filléresgyors utasainak árengedmény. 

- December elsején nem lesz nyilvános 

ünnepség. Gritta Ovidiusz temesvári 

rendőrprefektus tudomására hozza a la- 

kosságnak, hogy december elsején na- 

gyobbszabásu ünnepségek nem lesznek. Az 

egyesülés napját a templomokban fogják 

megünnepelni, az iskolákban pedig szüne- 

tel az előadás. Az ünnepet hivatalosan a 

május tizediki ünnepségekkel kapcsolatban 

ülik meg. December elsején a munka nem 

szünetel. 

A Magyar Nőegylet Mikulás-dél- 

utánja. A Magyar Nőegylet december 

4-én, vasárnap délután négy órai kez- 

dettel gazdag müsoru Mikulás-délutánt 

rendez a Magyar Ház nagytermében. 

Lesz Mikulás, krámpusz, törpék, mese- 

beli király és királyné, micky-maus, lesz 

vers, tánc, zongoraszám és ezeket mind 

Temesvár legkitünőbb és közismert 

gyermekmüvészei adják elő. Nagyon 

boldog délutántól fosztja meg minden 

szülő gyermekét, aki nem engedi el a 

gyermekdélutánra. Anyagi áldozatot 

nem jelent, mert a beléptidij csekély tiz 

lei, amelyben már egy zacskó cukor is 

benne foglaltatik, amit a Mikulás bácsi 

a gyermekeknek hozott. 

Csökkentik a gyógyszerek árát. A 

munkaügyi miniszterium kebelében mü 

ködő gyógyszerészeti tanács elhatároz- 

ta, hogy a mai gazdasági helyzetre való 

tekintettel, azoknak a gyógyszereknek 

az árát, amelyet a miniszterium állapit 

meg, azonnali hatállyal tizenöt százalék- 

kal csökkentsék. Joanitescu mi- 

niszter a javaslatot elfogadta és a kerü- 
leti közegészségügyi felügyelőség cimé- 
re már el is ment a rendelet a gyógysz 
rek árának csökkentéséről. A tavaszkor 
elkészül az uj általános gyógyszerár- 
jegyzék és abban a gyógyszerek ui abb 

árcsökkenése várható. 

és uridivat 
különlegességek 

Budapest 
Károly-körut 3. 
Kossuth L.-u. 3. 
Váczi-utca 283. 

ezen hirdetést, - 
ennek ellenében a cég pénztár 
falanul kiszolgáltat Önnek egy sza 

tazó tompres 



adásvételi illetéke 

ter több törvényjavaslatot készitett el, 
amelyek mind arra szolgálnak, hogy az 
állam bevételeit fokozzák. Ezen javas- 
latok közül egyelőre a bélyeg- és autó- 
vásárlási illetékekre vonatkozó javaslat 
került nyilvánosságra. Eszerint elsősor- 
ban az utlevelek bélyegilletékét módo- 
sitják. A három hónapra szóló utlevél 
bélyegilletékét 264 leiről 500 leire, a hat 
hónapos utlevelét 396 leiről 750 leire és 
a tizenkét hónapos utlevél bélyegilleté- 
két 660 leiről ezer leire emelik föl. Ezzel 
szemben a kivándorlási utlevelek bélyeg- 
illetékét leszállitják és pedig az eddigi 
660 leiről 150 leire. 

Megdrágul az utlevél b 

Madgearu Virgil pénzügyminisz- ; 

Z . élyegdija, az ingatlanok 
Zz / Z 2 és az autóvásávlás 
A javaslat további része az ingatla- 

nok adásvételi illetékének megállapitá- 
sára és kiszabására vonatkozik. A jövő- 
ben az az összeg, amelynek alapján az 
adásvételi illetéket kiszabják, nem lehet 
kisebb, mint az ingatlan évi hozadéká- 
nak a huszszorosa. Az ipari vállalatok, 
amelyek a bélyegilleték alól mentességet 
élveztek, a jövőben 0.2 százalékos illeté- 
ket kötelesek fizetni. 
A pénzügyminiszter javaslata felemeli 

az autóvásárlásnál fizetendő illetéket is. 
Ez az illeték az autó ára és minősége 
szerint a jövőben ezer, kétezer és négy- 
ezer lei lesz. 

z 

- százával végezte a tiltott mütéteket 
egy javasasszony. A Mátravidék községei- 
nek csendőrsége olyan bünügyben folytat 
nyomozást, amelyhez hasonló alig volt az 
utóbbi évek során. A gyöngyösi alapit- 
ványi kórházban az elmult héten meghalt 

egy fiatal gyöngyösoroszi asszony, aki ha- 
lála előtt bevallotta, hogy Lukács Flo- 
riánné községbeli asszony tiltott mütétet 
végzett rajta. Az elpusztult asszony vallo- 
mása alapján indult meg a nyomozás, 
amelynek során csakhamar megdöbbentő 
arányokban bontakozott ki a párját rit- 
kitó bünügy. Lukácsné, az aránylag fiatal, 
negyven éves mátravidéki javasasszony 
száz és száz mütétet hajtott végre asszo- 
nyokon, akik közül számosan vérmérgezés 
következtében meghaltak. A javasasszony- 
hoz napi járóföldről valóságos zarándok- 
lásban jártak az asszonyok és volt olyan 
nap, amikor tizenöt asszony is felkereste. 
Lukácsné a tiltott mütétekből csinos va- 
gyont szerzett magának. A csendőrség 
tömegesen hallgatja ki a gyanusitott asz- 
szonyokat, akik sirva vallották be bünü- 
ket. Az asszonyrontó javasasszonyt letar- 
tóztatták. 

Tisztelettel értesitem n. 
; met, hogy 

bőrönd és bőráru 
különlegességi üzletemet 

Belváros, Szt. György-tér 6. sz. alá 
(Szarvas-szálloda épület) 
helyeztem át. 

Klein Jenő 

- Kőszódát ivott. Tegnap délelőtt, a 
gyárvárosi Diófalevél-utcában lakó To- 
matschek Antalné munkásnő, öngyil- 
kossági szándékból kőszódaoldatot ivott. 
A mentők a kórházba szállitották. 
- Aldanov: összeesküvés. Ez a regény 

a Thermidor kilencedike és Az ördög hid- 
ja cimü regényeknek méltó folytatása és 
tartalma röviden a következő: Az olasz- 

országi hadjárat után Stahl hazakerül 
Pétervárra. Eleinte ugy látszik, hogy tár- 

sadalmi összeköttetései révén fényes kar- 
riert csinál, de egész életét jellemző erély- 
telenségével elmulasztja a kinálkozó ked- 
vező alkalmat. Véletlenül nagyobb pénz- 

összeget nyer egy kártyabarlangban, a 
Titkos Iroda emberei azonban még aznap 
éjjel letartóztatják csendháboritás cimén 
és csak barátja, Ivancsuk, helyesebben 
Pahlen gróf, Pétervár katonai kormányzó- 

nak segitségével szabadul ki a fogság- 
Pahlen gróf tiszti összeesküvést tervez 
rült cár ellen és ebben Stahlt is szerep- 
juttatja. Az összeesküvésben Oroszor- 
minden kiváló Iiberális politikusa 

sztvesz a rózsakeresztes Baratájev kivé- 
lé Ivancsuk közben nőül veszi Nasz- 

és boldogan él vele együtt. Az ösz- 
k betörnek a cár kastélyába és 

Pált. Ara füzve 90, kötve 150 lei 
dalon fehér papiron Káldor könyv- 

kiadó kiadásában. Kapható minden könyv- 
kedésben, vagy ahol nincs, Lepa- 

árasztották el. A csendőrség most meg 

- Lugoson a magyarság önálló listával 
választ. Lugoson a községi választásokra 
vonatkozó tárgyalások, amelyek az egyes 
pártok között folytak, befejeződtek. A ki- 
sebbségi blokk nem jöhetett létre, a néme: 
tek más párttal kerestek megegyezést. A 
sváb népközösség vezetői ugy határoztak, 
hogy a nemzeti parasztpárt, vagyis Jucu 
Sándor dr. listájával indulnak a választási 
harcba. A választási paktum alapján a 
lugosi svábságot öt tag képviseli a városi 
tanácsban, de azonkivül biztositották nekik 
az alpolgármesterséget is. Hasonló paktu- 
mot kötöttek a zsidók és a munkások kép- 
viselői is, akik szintén Jucu Sándor ár. lis- 
táját támogatják. Kiváncsian várják a 

Magyar Párt döntését, amely ezekután 
valószinüleg önálló listával vesz részt a 
választásokon. Az elmult héten különben 
kijelölték a városi tanács jogszerinti tag- 
jait is. A görög keleti román egyházat 
Mihaescu Aurél dr. főesperes fogja a 
városi tanácsban képviselni. A görög kato- 
likus egyházat Muntean Mihály kano- 
nok, a kisebbségi egyházakat Ferri Vil- 

mos dr, a középiskolákat Peteanu 
Aurél dr. igazgató, az elemi iskolákat 

és iparkamarát pedig Braneanu Osz- 
vald fogják a városi tanácsban képviselni. 

- Meghalt Zinovjev, a kommunista 
mozgalom egyik vezére. Moszkvában 
hirtelen elhunyt Zinovjev, a harma- 
dik munkás internacionálé volt elnöke. 
Zinovjev a kommunista mozgalom hős- 
korának egyik vezéregyénisége volt. A 
német forradalom alatt Halleban tartóz- 

met kommunista párt elnöki székét el- 
nyerni. Azonban Lenin hazaszólitotta 
és a szovjet külügyi szolgálatába álli- 
totta. Altalában egyike volt a szovjet 
legtevékenyebb vezetőinek, de amikor 
Sztalin uralomra került, Zinovjev kegy- 
vesztett lett és mint a szovjet annyi más 
volt vezetője, csak jelentéktelen poziciót 
töltött be. Most elfelejtve halt meg a 
szovjet volt elnöke, akit nagy ellenfele 
ki akart zárni a pártból. 

Cegszett núladási ajándék 
egy szép kép a 

BERGENTMAL képszalonból 
I, Hunyadi-utca 3. 

- Hamis száz leies ezüstpénz van for- 
galomban. Az utóbbi időben az ország 
különböző helyein meglehetősen sikerült 
hamis ezüst száz leieseket hoztak forga- 
lomba. Ezekkel a hamisitványokkal, 
amelyek gyenge csengésükről könnyen 
felismerhetők, különösen a falvaka 

Sta n Tibor tanitó, a lugosi kereskedelmi 

zóhely. A Sibaristrió világszenzációt 

Kívánsigára e ezelvény elle- 
nében iagyen és költségmente- 
sen küldjük Dr. Faivre Egész- 
egtans-át 
E dus tapasztalatokra építert 
43 anácsokban gardag műnek 
egy családban sem szabad biá- 
nyoznia. 

VALAMENNYEN IZülETcSÜZOSOk VOLTA 

feloldja a 

Bármely ország és osztály emberénel 
árulja pathologikus rohamai jeleivel iz 
dalmait. A vértolulás, a szeny és arc sá 
beesett, vagy bágyadt vonások. szemalatt 
natok, Memplkedó hafántékerek a hugysa 
leggyakoribb tünetei, s viszont ebbő 
érelmeszesedés, csuz, bénulás, sciatic: 
stb. betegségek. 

/ 

Az egész ollágon széz 
több orvos próbálta ki s 
állandóan sz URODON, 

húgysavat 
t 

czzear 

rvénytelen kilakolta- 
tás miatt. Tauszig József temesvári 
szeszgyári igazgató néhány hónap előtt 
kilakoltatta a Bem-utca 18. szám alatti 
bérházában lakó Bistricz Mariska 
magántisztviselőnőt, akinek butorát és 
egyéb ingóságait szeszgyári munkások- 
kal az utcára tétette. De ugyanigy bán- 
tak el Bistricz Mór albérlő holmijával is, 
akinek nagyobb értéket képviselő 
könyvtára szenvedett különösen a kila- 
koltatás alkalmával. Bistricz Mór emiatt 
pert inditott a gyárigazgató háztulajdo- 
nos ellen, a törvényszék itéletében most 
kimondotta, hogy a kilakoltatás tör- 
vénytelen volt és Bistricz Mórnak kárté- 
rités fejében negyvennégyezer leit itélt 
meg. 

- A Palace-bár szenzációja lesz a 
nagy decemberi müsor, amelyhez fogha- 
tót még nem nyujtott egyetlen szórako- 

jelent. A müvészi együttes az indiai al- 
király udvari szinházának, az egyiptomi 

kodott és majdnem sikerült neki a né- 
Szenzációs eredeti hieroglif-táncszámok- 

valamint csapatverseny. Nevezési dijak 

Khedive magánszinházának volt tagja. 

kal. A madridi kir. opera v. szerződte- 
tett tagjai. Csak 15 napig látható Dit- 
ta Vanden spiccbalett-fenomén, va- 
lamint az Alexi-trió angol táncszá- 
mokkal. A P a l a ce-bár szenzációs jazz- 
bandja hires, amelyre az uri közönség 
táncol. Müsor kezdete 11 órakor. 
Bajnoki ping-pongversenyek Temesvá- 

rott. A bánsági ping-pong bajnokságokat 
december 10. és 11. napjain bonyolitják le 
a harmincnyolcas tüzérkaszárnya nagyter- 
mében. A teremhez a bejárat az ipariskola 
előtt és a Notre Dame zárdaiskolával 
szemben van. Belépődij nincsen. A verse- 
nyek december 10-én este hat órakor kez- 
dődnek és december 11-én délelőtt kilenc 

számok kerülnek eldöntésre: férfi egyes, 
férfi páros, női egyes, ifjusági verseny, 
vegyes páros és másodosztályu férfi egyes, 

számonkint és személyenkint harminc lei, 
aki három számban indul 75 leit fizet. 
Csapatok 90, mig párok 60 lei nevezési 
dijat fizetnek. A nevezéseket Márton 

felelő utasitásokat kapott a hamis ezüs 
száz lelesek ellenőrzésére. A csendőrség 1ál, Kolozsvár. Kérje a Káldor kiadó 

rospektusát, 
a gyanus személyeket azonnal letartóz- 

11. cimre kell beküldeni. A nevezési zárlat 

Béla Temesvár, IV., Kossuth Lajos-utca 

december harmadikán van. A sorsolást de- 
cember 4-én megejtik és a sorsolás alapján 

megállapitott program kerül lebonyolitás- 
tatja, 

Patikákban és drogériál 

órakor folytatódnak. A következő verseny- 

- Munteanu Zsófia hangverseny) 
zöltük, hogy Munteanu Zséfis 
váló román hangversenyénekesr 
mesvári hangversenye halasztás 
vedett és azt végleges megá 
alapján december hó ötödikén, 
este a Tiszti Kaszinó nagyter 
tartja meg. A müvészi élvezetet 
hangverseny müűsorán h Sch 
Brahms, Marx, Strausz kompozi 

repelnek és különösen élvezetes 1 
román népdalok előadása. A mü 

legutóbb Aradon hatalmas siker 
hangversenyezett. 

Bécsbe utazhatik Budapesten át 
olcsón, mint eddig seha - decemb 
gyedikén. A Bécsbe utazás költsé, 

mesvártól és vissza Temesvári 
magyar és osztrák vizummal 
1600.- lei. Jelentkezni lehet a Dél 
lap kiadóhivatalában. 

: Szerkesztői üzenetek 
E. P., Resica. Versében van gondo 

sok érzés, de technikája még nem 

pést tartani az érzésekkel. 

A 

a vendég! 
Ezami jelszavunk és a 
sikerünk titka. 

Mindent a vendégért és min 
a vendégnek! 

A legjobbat, a legolcsóbbat! 

adunk. 

Bristol Szállot 
Budapest 
Dunapart! 



k figyelmébe. A temesvári 
hoz különböző helyekről 

tek, amelyek szerint isme- 
k felkeresik a rádióelőfizető- 
dióilleték és előfizetési dij 
gyobb összegeket szednek 

zgatóság ezuton is figyel- 

rádióelőfizetőt, hogy az 

csakis a főposta rádióosz- 

áránál lehet lefizetni, mert 

t sem bizott meg azzal, hogy 
je. Ha valaki előfizetési dijak 

én jelentkezik, elutasitandó 

stának bejelenténdő. 

vember 30. Bukarest. 1: Gra- 
Gramofonzene. 6: Cigány- 

gverseny. 7.25: Szórakoztató 

Gramofonzene. 9: Szatmári 

ramüvész hangversenye. 9.45.: 

rseny. 10.15: Hegedüjáték. 
15: Zenekari hangverseny. 

nzene. 3.45: Hirek. 4.30: A 

órája. 5: Háztartási balesetek 

Stumpf Károlyné elő- 

MHirek. 6: Szalónzenekari 

v. .30: Cigányzenekar hang- 
45: Beethoven-est. Utána hi- 

cigányzenekar hangversenye. 

Apponyi Albertné francianyel- 

.Utána jazz-band Horváth 

. 1.40: Gramofonzene. 4.45: 

: Szórakoztató zene. 8.5: Ora- 

. Jazz-band. Belgrád. 12: Gra- 

1.5: A rádiózenekar hangver- 

Gramofonzene. 5.30: Gramofon- 

"ramofonzene. 8.20: Tánczene. 9: 

hangverseny. 10: Ariák és dalok. 

Gramofonzene. 9.30: Szinmü, 

Dand. Prága. 9.5: A filharmóni- 

ngversenye szólistákkal. Róma. 

z operazene. Stockholm. 7: Gra- 

10: Hegedühangverseny. 11 

5,45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

(uUtánnyomás tilos.) 

11. folytatás. 

arcu, magastermetü alak, mé- 

ülő szemekkel, haja fekete és 

egy négeré. Egyszerü ko- 

öltöny volt rajta zöld mel- 

1 megmotozták és megtalálták 
amellyel a királyt megsebez- 

g 
7 jókora zsebkés. 
ésekre előadta, hogy ne- 

a merényletet az Istenért 

tteel. : 

irályt lakosztályába vitték, 
. 

Strassburg. 7: Jazz-band. 8.30: 

név körül járhatott ez, sasor- 

Zenekari hangverseny. 9.45: Gramofon- 

zene. 10.20: Népies zene. 12.30: Tánczene. 

Varsó. 7: Tánczene. 9: Zenekari hangver- 
seny. 10.5: Hegedühangyerseny. 11.15: 

Kávéházi zene. 12: Tánczene. 
Csütörtök, december 1. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ro- 

mán és könnyü zene. 7.25: Zenekari hang- 

verseny. 8.40: Operaelőadás. Budapest. 

10.15: Szimfónikus hangverseny. 1.5: Ze- 

nekari hangverseny. Gémes Irén (zongora) 

és Szegő Lajosné (ének) közremüködésé- 

vel. 3.45: Hirek. 5: Csengery Ilona meséi. 
6.30: 

Szalonzenekari hangverseny. 8: Operett- 

részletek. 9: A rádió külügyi negyedórája. 

9.15: Ruggerio Ricci hangversenye. Utána 

hirek, majd cigányzenekari hangverseny 

Vargha Imre énekszámaival. Bécs. 12.30: 

A város pénzügyi osztálya Disela 

Pál tanácsnok vezetésével a mult héten 

fogott neki, hogy előkészitse a város 

1933. évi költségvetését. Tekintettel 

azonban arra, hogy az állami költségve- 

tési esztendő kezdetét január elsejétől 

április elsejére tolták el, a belügyminisz- 

ter felhivta a várost, a maga költségve- 

tését is ugy állitsa össze, hogy az ezen- 

tul április elsejétől március 31-ig tart- 

son. Ennek következtében az uj költség- 

vetés előkészitését abbahagyták. Az 

1933. esztendő első három hónapjában a 

város az 1932. év költségvetése alapján 

fog dolgozni. Kiegészitő költségvetés ké- 

Zenekari hangverseny. 1.40: 

özgazdasag 

Lényegesen le kell szállitani Temesvár jövő évi 
kültségvetését, mert az idén ijs eddig csak hatvan 

százalók folyi he az előirányzott üsszegből 

Gramofon- 

zene. 4.30 Dalok. 5.40: Gramofonzene. 

8.35: Scheidl Todor hangversenye. 9.45: 

Tarka-est. Közremüködik Szedő Miklós és 

Nyáry József cigányzenekara. 11.15: Ka- 

marazene. 11.35: Női zenekar hangverse- 

nye. Belgrád. 12.20: Gramofonzene. 1.30: 
A rádiózenekar hangversenye. 5: Népda- 

lok. 8: Esti hangverseny énekszámokkal. 

10: Karének. 10.45: Cigányzenekar hang- 

versenye. Milánó. 8: Könnyü zene. 8.30: 

Gramofonzene. 9.30: Hangverseny. Prága. 

8.20: Szaxofonzene. 8.50: Katonazene. 10: 

Zenekari hangverseny. 11.15: Népszerü 

hangverseny. Róma. 9.45: Operettelőadás. 

Stockholm. 9: Karének. 10: Gramofonzene. 

Strassburg. 8.30: Gramofonzene. 9.45: 

Gramofonzene. 10: Zenekari hangverseny. 

Varsó. 7: Szalonzene. 11.15: Tánczene. 
a 

tételeket az ez évi költségvetési év há- 

rom első hónapjából veszi át. Az uj 

költségvetés körülbelül száz millióval 

lesz alacsonyabb az ideinél és igy a vá- 

rosnak még néhány hónap áll rendelke- 

zésére annak a problémának a megoldá- 

sára, miként érheti el ezt a nagy összegü 

leszállitást és milyen megtakaritást kell 

ennek érdekében végrehajtani. A meg- 

takaritásra azonban feltétlenül szükség 

van, amint azt az idei költségvetés in- 

kasszója is mutatja. Október végéig 

ugyanis az előirányzott bevételekből 

csak mintegy negyvenkét százalék folyt 

be. November folyamán a bevételezés 

7. OLDAL 

első tizenegy hónapjában nem fogja fe- 

lülmulni a hatvan százalékot. December- 

ben az inkasszó legfeljebb tiz-tizenöt 

százalékos lesz és igy az év végén az in- 

kasszónál huszonöt-harminc százalékos 

hiány mutatkozik. Az uj költségvetésnél 

tehát semmi körülmények között nem 

lehet az idei tételeket meghagyni és azo- 

kat összesen száz millió leiel kell leszál- 

Htani. 

MEGNYILNAK A ROMAN-MAGYAR 

HATAÁRVONALAK. A magyar parlament 

közlekedésügyi bizottsága tegnapi ülésén 

bemutatták az ősz folyamán Bukarestben 

kötött magyar-román vasuti egyezményt. 

A vasuti egyezmény szabályozza a határ- 

forgalmat és ebből a célból hét vonalat 

nyitott meg a két ország között. Fabi- 

nyi kereskedelmi miniszter kijelentette, 

hogy az egyezményt jövő esztendőben ki- 

bővitik és akkor megnyitják azokat a ha- 

tárvonalakat is a két ország között, ame- 

lyek ma még zárva vannak. A közlekedés- 

ügyi bizottság azután a magyar-román 

vasuti egyezményt elfogadta. 

A munkanélküliek segitésének nagy 

problémája. Az a bizottság, amelyet a 

munkaügyi miniszter a munkanélküliek 

problémájának megvizsgálására küldött 

ki, ülést tartott. Az ülésen főleg azokat a 

gyakorlati terveket és megoldási lehetősé- 

geket vitatták meg, amelyek leginkább a
l- 

kalmasak arra, hogy azok révén a munka- 

nélkülieken segitsenek. A bizottság leg- 

közelebbi ülésén véglegesen megállapitja a 

munkanélküliek segitésének módjait. 

A temesvári gabonapiac tegnap szilárd 

volt. Arak változatlanul maradtak: Őbuza 

590, ujbuza minőség szerint 525-550, 

rozs 450, tengeri 180, ujtengeri 145, árpa 

250, sörárpa 280, zab 220, lóheremag 1700, 

Jucerna 2700, burgonya 165 és 240, bab 

320, hagyma 350, tökmag 400, naprafor- 

gómag 290 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. 

szül, amely az összes bevételi és kiadási 

melyen 

595 tei, 

levetköztették és ágyba fektették. 

A sebből erősen ömlött a vér és ez a 

körülmény óriási ijedelmet okozott. De 

csakhamar megérkezett a király há
zior- 

vosa La Martiniere, aki ugy a királyt, 

mint aggódó környezetét megnyugtatta, 

hogy nincsen semmi komolyabb baj.
 

Damiens kése, amelynek háromszoros 

ruházaton kellett áthatolni, nem érintet-
 

te a nemesebb részeket. 

Egyszerre azonban a király, aki a me- 

rénylet után igen nagy hidegvérüségrő
l 

tett tanuságot, mondhatatlanul izgulni 

kezdett. Egy ügyetlen udvaronc u
gyanis 

azt a feltevést kockáztatta meg, hogy 

nem volt-e talán a kés pengéje mére
gbe 

mártva? Erre a király annyira meg- 

ijedt, hogy azonnal papot hivatott és 

vagy öt-hatszor egymásután megg
yónt, 

halála esetére is megtéve az intézkedé- 

seket. 

Később bebizonyosodott, hogy a kés 

nem volt megmérgezve és a seb i
s né- 

hány nap alatt teljesen begyógyult
. 

Damienst közben állandóan vallatt
ák. 

Kérdezték, hogy vannak-e cinkostársai
. 

natban még nem mondhat semm
it, mert 

I ha megjelölné azokat, akik felbuj
tatták, 

Később állandóan azt sejtette 
homá- 

sai vannak, magasrangu társadalmi 
em- 

őö azonban azzal válaszolt
, hogy e pilla- 

ugy azonnal vége volna MIND
ENNEK. 

Iyos beszédeiben, hogy előkelő büntár- 

javult, azonban az összes inkasszó az év 

berek, - bármily valószinütlennek lát- 

szott ez a körülmény. 

Megérkezett a rendelet is, hogy Páris- 

ba vigyék a börtönbe. Hatvan gránátos 

és a svájci gárda egy osztaga kisérte a 

kocsit, amelyben vitték. 

Hat órán át tartott az ut Versaillesből 

Párisba. Reggel nyolc órakor érkezett a 

csapat a Conciergerie elé, ahol a fegy- 

őrök azonnal átvették a nagy bünöst és 

a Montgomery-toronyba zárták. Ugy 

vigyáztak rá, mintha egész Páris minden 

pillanatban lázadásra állana készen, 

hogy kiszabaditsák. 

Száz katona állott őrséget a lépcsőn és 

folyosókon egész a toronyszoba ajtajáig, 

akik éjjel nappal felváltották egymást. 

A torony bensejében Damiens tömlöce 

alatt még további negyven katona szo- 

rongott a toronyszobában. 

Damiens börtöne köralaku volt és nem 

volt nagyobb tizenkét lábnyi kerületnél. 

Egész világosságát egy vasráccsal be- 

vont keskeny lyukból kapta e helyiség, 

mely alig engedte át a levegőt. Egész 

nap lámpát kellett égetni a sötét helyi- 

ruhafélében feküdt, 

ségben. Később már olyan kibirhatatla- 

nul nehéz lett a levegő itt, hogy az orvo- 

sok rendeletére viaszgyertyákkal cserél- 
ték ki a kibirhatatlan szagu olajlámpá- 
kat, melyek a rab egészségét veszélyez- 

tették. 
Damiens egy kényszerzubbonyszerü 

mely semmilyen 

mozgást sem engedett meg számára. 

Fekvőhelye egy matráccal födött ágy 

volt, melyen majdnem mozdulatlanul 
kellett feküdnie a vizsgálat ötvenegy 

napján át. 
Az az eszköz, amivel ágyára rögzitet- 

ték, szintén megérdemli, hogy bővebb fi- 

gyelemmel foglalkozzunk vele. Öt ke- 

mény bőrsáv volt ez, melynek mindegyi- 

ke vaskarikába volt foglalva, ahogy az 

emelvény mindkét szélén lerögzitették 
őket. 
Az öt bőrszij vállait, mellét, karj 

derekát és combjait fogta át mint a háló 

kezeinek is csak annyi szabadsága volt, 
hogy az ételt szájához vihesse. 
Es ez még nem volt minden! 

fölötti helyiségben volt. Minden két 

ban felváltva, négyen Damiens 
mellett foglaltak helyet. A többiel 
őrszobában maradtak élesen figy 

inden neszre és nem volt szabad 
menetele előtt elhagyni a törvé 

ki épületet. 

Külön orvos volt kirendelve 
dóan a törvényszéki épületben ins 

szemmel tarthassa a 
egészségi állapotát. 

(Folyt. köv.) 



jja telefonon 15-78-at. 

8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb hivdetés - leggyotsabb etedmény 

tala, nye 
ban: Kardos-traiik, 

trafik, Küttl-tér. A 
den esetben celő 

er7 

zevelezés 
a kiadóban. 

Intelligens 

független özvegy asszony keres 40-45 

éves kimondott uriember tisztességes is- 
meretségét, aki protezsálná könnyü ál- 
lásba. Kaució 10.000 lei. Cimeket „Nem 

fogja megbánni" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (1653) 

Aihalmazás 
Jobb mindenes 

leány azonnalra felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (1646) 

fűllást keves 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár, mely ker- 
tészethez és méhészethez ért. Cim a ki- 

adóban. (1611) 

öÖnálló mindenes 
jobb megbizható középkoru nő, kisebb 
családnál állást keres. Szerény fizetést, 
de jó bánásmódot igényel. Városház-u. 
14. házfelügyelő. (1647) 

Soffőrnek 
vagy házmesternek ajánlkozom, villany- 

és vizvezeték szereléséhez értek. Vidékre 
is megyek. Cim a kiadóban. (1652) 

I fidászvétel 
Harmonium 

12 regiszteres, német gyártmányu, 7000 
leiért sürgősen eladó. Érdeklődni II., 
Liget-ut 9. Márthénál. (1613) 

zálogcédulát 
törött aranyat, ékszer és drágakövet 
legmagasabb napi áron vesz Löwinger 
s. és Társa, I., Str. Ungureanu (Város- 
ház-utca) 1-a. (1506) 

Burgonyaszükségletét 

legolcsóbban P1o hn Marcell cégnél Jó- 
zsefváros Hunyadi-ut 51 (a temető mel- 
lett) szerezheti be. Allandó nagy raktár 
mindenfajta burgonyában, felsőtorontá- 
li lisztek, takarmányok, háziszappan, 
füszer és festékáruk stb. Minden rende- 
lést házhoz szállitok engros árban. Hiv- 

(2006) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket, var 

rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 

ffelesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvaiban. 

1280) 

; Vadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 

(1574) em. 4. 
a 

Atmeneti férfikabát 

magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 

(242) 

15 leilért 

6 leiért 

hirdetjü 

egyszer 

egész hétig 
k kiadó lakását! 

A hirdetés dija előre fizetendő 

fürdőszobával 

Józselváros, 
ajtó 1. 

Bem-utca 10. 

Szoba-konyha 
4 ló részére istállóval és 
baromfiudvarral 1000 leiért 

Józsefváros, Pacsirta-u. 8. 

szoba-konyha 
éléskamra 

azonnalra 

Blaskovit telep. Angyal- 
utca i 

2 szobás 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyal kü- 

lön is. 

Belváros, Griselini-u. 2. I. 

december í-re. 

Józselváros. Bonnáz-u. 12. 
II. em. 7, d. u. 1-3 órakor 
Eriedmann, Mercy-utca ' 
II. emelet. 

szobás 
utcai pince lakás 

december 1-re 

Józselv., dózsef-tér (Küttl- 
tér) 12. - Bövebbet a ház- 

felügyelőnél. 

1 szobás 

üresen vagy butorozva 
türdőszobáhasználattal 

Belváros,Takarékpénztár-u. 
(Moravetz ház) II. em. 10. 

szobás 
előszobával 

fürdőszoba, azonnalra 

Gyárváros, Fürdő-utca 9. 

2 szoba-konyhás 

azonnalra 
Érdeklődni: Székely péknél, 

IV., Zöldpázsit-u. sarok. 

szobás nagy 
kerttel 

Érdeklődni: Mehala, róm. 
kath. templommal szem- 
ben a pékségben. 

szobás 
fürdőszobával 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

február 1-re 

ezselvéros Strada Miron 
Costin 

töldszintes, azonnalra 

Belváros, Bulev. Diacono 
vici Loga 4. (Kakuk szana- 

toriummal szemben). 

Különvonat Bu Budapestre 
a bánsági 

Temesvár-Budapest és vissza gyorsvonati 
sebességgel futó különvonaton vizumimal 
és három pengős belépőjeggyel együtt lei 

Indul: dec. 4-én. - Visszaérkezik: dec. 8-án este. 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
valamint 

Boksánbányán: : Schnitzár Ferenc 
Gátalján: Mracsek János 
Karánsebesem: Wellman Jenő kereskedése 
Lugoson: Europa' (Klein) menetjegyiroda 
Nagykomlóson: Winkler András kereskedés 
Nagyszentmiklóson: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravicán: Kummer Zsigmond 

MMeisz Felix könyv- és papirkereskedés 
Orsován: Handl János könyv- és papirkereskedés 
Resicán: Bánát" kereskedelmi ügynökség 

bDbDeutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés 
Temesvárott: s Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank menetjegyiroda 
Zsombolyán: : Barbier J. könyvkereskedés 

modern lakás Belváros k 

4 szobás 

1 zobakonyha 
mellékhelyiségekkel, sörházfi 
negyedben, teljesen uj állap 

egyén, ha Házmesteri állást 
kertészethez is ért, mérsékel 

mellett a lakást megkaphatj 
adőban. 

! ülönféle 

Hirdesse e rovatban 
kiadó lakásá: 

bucsura! 

595 

mikulás- és karácsonyi vásári 
amely december hó 3 és 4-én lesz a odl emeleti helyiségeben 

Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

sen modernné olcsón és jól. Lu 

lag-utca 35-b. Telefonszám 16-0 

Olajtartányokat 
10-25 és 50 ma befogadására 
szállitunk előnyös ár mellett. 
Testvérek r. t. Temesvár. 

Herzl- vizumos 
december 3-án Budapestre ut: 
vállal megbizatásokat Budapesti 
utca 28. Telefon 16-04. 

Modern üvegcégtáblákat és 

seket 
müűvészi kivitelben legolcsóbban 

Kérem ifenti cég esetl 
lezőit, hogy követelésüket 

Fröblutca 14. ajtó 
rom napon belül je 
mert későbbi bejelenté: 
veszek fiigyelembe. 


